## В библиотеке читают вслух

Когда-то сказки читали вслух при неярком свете домашнего торшера, читали мама, бабушка или старший брат. При воспоминаниях об этом теплеет на душе. А сейчас эта традиция сходит на нет. Но послушать, как читают книги, можно и в библиотеке.

Томской областной детско-юношеской библиотеке два раза в месяц детские книжки читают всем собравшимся интересные люди: профессора, депутаты, художники, поэты. Этой осенью начался новый сезон воскресных чтений «По дорогам национальных легенд и сказок». Воскресные мероприятия проходят в рамках социокультурного проекта по продвижению чтения в Томской области, который называется «Читаем вместе, читаем вслух!» Чтобы послушать сказки, собираются в зале люди разных возрастов, бабушки приводят внуков, дети — родителей. Некоторые семьи уже стали завсегдатаями таких мероприятий. В этот раз встреча была посвящена 410-летию Томска. А гостем чтений стала врач высшей категории, кандидат медицинских наук Татьяна Соломатина, областной депутат, директор ООО «Здоровье». По традиции, главный гость чтений по возможности приводит с собой детей или внуков, ведь это семейное мероприятие. Татьяна Васильевна пришла в гости к книгам и их читателям со своей внучкой, которую тоже зовут Татьяной.

Татьяна Васильевна рассказала о своих любимых местах в Томске, о том, какое впечатление город произвел на нее, когда она приехала после окончания средней школы учиться в мединституте. Она прочла вслух одну из легенд о Томске, что собраны в книге Николая Татаурова, ставшей раритетом, ведь выпущена она была к давнему юбилею города. Впрочем, в библиотеках много краеведческой литературы, в том числе и прекрасно оформленных книг, альбомов о Томске. Их можно увидеть все вместе и полистать на специально собранной книжной выставке, посвященной нынешнему юбилею города.

Гости библиотеки, пришедшие в то воскресенье в библиотеку, узнали много интересного из истории Томска. Они совершили виртуальное путешествие по старинным томским улицам, окунулись в историю их возникновения и названий. Вспомнили самые известные памятники: Чехова на набережной, ребенка в капусте, памятник знаменитому постовому «Дяде Коле», безымянному футбольному болельщику, популярный «Памятник счастью» и крошечный памятник Лягушке Путешественнице.



Юные гости воскресных чтений не только слушают книги, но и принимают участие в викторинах, игровых программах, смотрят концертные номера, подготовленные их ровесниками. Вот и на этот раз в библиотеку с выступлением пришли маленькие участники фольклорного ансамбля «Зорюшка» Центра сибирского фольклора, (руководитель Татьяна Божок). Они представили зрителям музыкальную инсценировку «Небылицы в лицах». Задорные припевки под гармонь и веселые пляски напомнили о традициях русской культуры. Ана красивые, яркие костюмы ребятишек все любовались не только во время их выступления. Украсило мероприятие и выступление хора мальчиков «Виражи» детской школы искусств № 1 им. Рубинштейна, (руководитель Элеонора Варенцова). В их исполнении прозвучали две песни о Томске: «Желтый звон» и «Песня о родине».

Конкурсы и игры со зрителями — важная часть таких мероприятий, и на этот раз дети приняли участие в познаватель-

но-игровой программе «Легенды старого Томска». Они стали участниками «моментального спектакля» по мотивам легенд и сказаний о Томске, примерив на себя роли главных героев: богатырей Ушая и Эушта, князей Тояна и Басандая, а также Духа Тайги, красавицы Томы, Белочки и хозяйки болота Жабы. Дети с радостью примеряли маски и запоминали роли, вживались в образы. Ребятня приходит сюда не только за книгами, но и за общением, за возможностью увидеть интересную программу, выставку, чему-то научиться. На сей раз в музее малой национальной игрушки на очередном мастер-классе по оригами желающие могли сами сделать из бумаги поделку «Герб города Томска». И пусть он получился не очень похожим на эталон, зато сделан собственноручно. Вот такой получился праздник-и время прошло с пользой, и домой дети вернулись не с пустыми руками. П

> Оксана ЧАЙКОВСКАЯ, фото автора